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Анкета за сигурност 2025 
 
Тук ще намерите полезна информация отнсно Анкетата за сигурност 2025 във 
федерална провинция Бремен. 
 
 
Контекст на запитването 
 
Във федерална провинция Бремен, на 01.01.2020г., влезе в сила Закон за 
последователно изследване на криминалното положение и анализ на полицейската 
криминална статистика във федерална провинция Бремен (Бременски закон на 
криминална статистика – BremKStatG). Бременския закон на криминална статистика 
предвижда, най-късно на всеки три години да бъде провеждано едно репрезентативно 
запитване на населението във федерална провинция Бремен, на тема „Сигурност“. 
 
 
Цели на запитването 
 
С помощта на Анкетата за сигурност биват преследвани различни цели. Главните цели 
са: 
 
 
Осветляване на тъмните полета 

С Анкетата за сигурност се цели осветляването на така нареченото тъмно поле. Под 
тъмно поле се разбират престъпления, които може да са били извършени, но те не са 
били регистрирани в полицията и чрез това не са отразени в полицейската криминална 
статистика. Това може да е било по различни причини: жертвата въобще не е 
забелязала самото престъпно деяние или не го е регистрирала в полицията. 
За да се получи добра представа за тъмното поле, ще бъдат задавани въпроси 
относно личните преживявания с престъпността и поведението при докладване на 
случая. Чрез осветляването на тъмното поле, полицията получава по-добра представа 
от реалното ниво на престъпността и чрез това може да предприеме по-подходящи 
мерки, както в сферата на престъпната превенция, така и при наказателното 
преследване. 
 
 
Подобрение на чувството на сигурност 

При нейните действия, полицията се ориентира също и по чувството за сигурност на 
населението. Едно ограничено чувство на сигурност може да се отрази отрицателно 
върху качеството на живот. Чрез Анкетата за сигурност искаме да разберем, колко 
сигурни се чувстват хората във федерална провинция Бремен. Нас ни интересува, 
между другото, дали има места във федерална провинция Бремен, на които хората не 
се чувстват сигурни. Със събраните от анкетата данни, искаме да планираме и 
предприемем конкретни мерки, за да могат хората отново да се чувстват сигурни на 
тези места. 
 
 
Оптимиране на работата на полицията 
 
Главните задачи на полицията са предотвратяването на и борбата с престъпността. 
Полициите във федерална провинция Бремен се считат и целят да бъдат полиции, 
които са близо до гражданите. Те работят със и за хората тук. 
Ние бихме искали да знаем, колко доволни са хората с тяхната полиция в Бремен и 
Бремерхафен. Има ли евентуално области, в които е възможно подобрение? 
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Отговорите ще допринесат за това, да може работата на полицията да бъде още по-
добре съобразена с нуждите на гражданките и гражданите. 
 
 
Кой ще бъде анкетиран 
 
Във федерална провинция Бремен ще бъдат контактирани писмено почти 30.000 лица 
от 16 годишна възраст в рамките на Анкета за сигурност 2025. Изборът на лицата 
следваше по метода на случайността от данните на агенциите за адресни 
грегистрации в гр. Бремен и гр. Бремерхафен. 
 
Възможно най-високото участие в анкетата за сигурност е необходимо, за да могат да 
бъдат получени статистически подсигурени резултати. Чрез това се увеличава 
информативната стойност на резултатите и ние можем да проведем целенасочено 
евентуално необходимите мерки за хората във федерална провинция Бремен. 
 
Как ще протече запитването 
 
Произволно избраните лица ще получат по пощата едно известително писмо. В него 
ще бъде отразена основната информация относно запитването.  
Няколко дни по-късно, ще получат тогава по пощата и въпросника. Участието в 
анкетата е от една страна възможно чрез попълване на предоставения писмен 
въпросник. От друга страна, има възможност въпросника да бъде попълнен и в онлайн 
версия. Въпросникът онлайн бива предложен на следните езици: 
 

- арабски 
- български 
- английски 
- полски 
- руски 
- турски 
- Украински 

 
Допълнително, въпросникът в онлайн версия е и на разположение на опростен език. 
Чрез това, трябва да получат възможно най-много гражданки и граждани възможността 
да вземат участие в запитването. 
 
Попълненият писмен въпросник ще бъде изпратен на един външен представител на 
услуги от една друга федерална провинция, поръчан от Федерална криминална 
служба гр. Бремен. Пощенските разходи са за сметка на проекта Анализи на 
сигурността и няма да се поемат от запитаните лица. При външния представител на 
услуги следва тогава регистрирането и описа на писмените въпросници. След този 
опис, Федерална криминална служба гр. Бремен получава отговорите в дигитална 
форма. Тогава следва същинската обработка на резултатите при Федерална 
криминална служба гр. Бремен. Резултатите от проучването ще бъдат изложени в един 
доклад. Този доклад ще бъде представен на обществеността и даден на нейно 
разположение. 
 
 
Период на провеждане на запитването 
 
Запитването ще бъде проведено от края на месец април до около средата на месец 
май 2025г. 
 
Как бе разработен въпросника 
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Въпросникът бе разработен от служители на Регионално полицейско управление гр. 
Бремерхафен, полиция гр. Бремен и сенатора на вътрешните работи, които, между 
другото, могат да черпят от своите констатации от проучвания в социалните науки, 
криминологията и полицейските науки. 
При изработването на въпросника бяха използвани утвърдени инструменти за 
провеждане на статистически проучвания. По-специално, ориентирането следваше по 
изследвания относно тъмното поле на федералните криминални служби на Долна 
саксония и Шлезвиг-Холщайн, проучването „Сигурност и престъпност в Германия“ на 
Федерална криминална служба и на полициите на федерациите, както и изследването 
на тъмното поле на насилие, което бе проведено от Отдел за криминалистични и 
криминологични проучвания на Федерална криминална служба Северен Рейн-
Вестфалия по поръчка на Министерство на вътрешните работи на федерация Северен 
Рейн-Вестфалия и на Министерствота за родината, общините, строителството и 
равнопоставеност на федерация Северен Рейн-Вестфалия. 
 
Новоразработени въпроси бяхо подложени на квалифициран предварителен тест. 
Този служи за това, напр., на бъде проверено, дали въпросите са разбираеми и дали 
запитаните лица интерпретират въпроса по същия начин. 
 
 
Защо запитването ще бъде повтаряно най-късно на всеки три години  
 
Анкетата за сигурност във федерална провинция Бремен бива повторена най-късно на 
всеки три години, предимно по две основни причини: 
 

1. Чрез повтарянето на запитването, могат да бъдат идентифицирани 
дългосрочни развития и тенденции. 

2. От резултатите на Анкетите за сигерност следва да се направи извод дали и до 
каква степен предприетите мерки са имали ефект. По този начин се извършва 
проверка на ефективността. 

 
 
Кой провежда запитването 
 
Запитването бива проведено от Федерална криминална служба гр. Бремен като водещ 
за полициите във федерация Бремен. 
 
Мярка за безопасност 
 
Изрично молим за Вашето внимание, че престъпници биха могли да използват 
Анкетата за сигурност 2025 за извършване на престъпни деяния. Престъпниците 
могат, например, да се представят за служители на местната полиция в гр. 
Бремерхафен или на полицията в гр. Бремен, за да ви задават въпроси. 
 
Всички произволно избрани лица ще получат писма от нас само по пощата. Вие 
можете да попълните въпросника тогава писмено-по пощата, или в интернет. 
 
Изрично няма да бъдат провеждани телефонни контакти с Вас, или едно 
посещение при Вас вкъщи в рамките на Анкетата за сигурност 2025. 
 
Ако имате съмнения, дали сте получили оригиналния въпросник, или ако бъдете 
контактирани лично от някого в рамките на Анкета за сигурност, моля, свържете се по 
телефона с нас или по имейл на: 
 
0421-362-76090 
Sicherheitsbefragung@polizei.bremen.de 

mailto:Sicherheitsbefragung@polizei.bremen.de
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Моля, изберете номера за спешна помощ 110, в случай, че се нуждаете 
непосредствено от помощта на полицията. 
 
 
Защита на личните данни 
 
Участието в Анкета за сигурност 2025 е доброволно и анонимно. За Вас няма да 
възникнат абсолютно никакви недостатъци, ако решите да не учавствате в 
запитването. 
 
Адресите, предоставени на разположение от службите за адресно регистриране, ще 
бъдат използвани от нас единствено, за да могат да бъдат изпратени известителното 
писмо, въпросника, както и благодарното писмо на произволно избраните лица. 
 
В нито един момент, отговорите не могат и няма да бъдат свързани с адресите и 
съответно със запитаните лица. Възложихме на външен доставчик на услуги от друга 
федерална провинция, да събере писмените въпросници. Този няма достъп до 
адресите на запитаните лица. 
 
Обработването на въпросниците ще бъде проведено единствено от назначени 
работници и съответно не от служителки и служители на полицията. Тези не се 
подчиняват на принципа на законност, при което полицейските служители са 
задължени да започват разследвания при докладвани престъпни преживявания. 


